



国办印发《“十四五”现代物流发展规划》

新华社北京12月15日电 日前，国务院办公厅印发《“十四五”现代物流发展规划》(以下简称《规划》)。

《规划》指出，“十四五”时期要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，提升产业链供应链韧性和安全水平，推动构建现代物流体系，推进现代物流提质增效、降本，为建设现代产业体系、形成强大国内市场、推动高水平对外开放提供有力支撑。

《规划》明确，按照“市场主导、政府引导，系统观念、统筹推进，创新驱动、联动融合，绿色低碳、安全韧性”原则，到2025年，基本建成供需适配、内外联通、安全高效、智慧

绿色的现代物流体系，物流创新发展能力和企业竞争力显著增强，物流服务质量效率明显提升，“通道+枢纽+网络”运行体系基本形成，安全绿色发展水平大幅提高，现代物流发展制度环境更加完善。展望2035年，现代物流体系更加完善，具有国际竞争力的一流物流企业成长壮大，通达全球的物流网络更加健全，对区域协调发展和实体经济高质量发展的支撑引领更加有力。

《规划》作出六方面工作安排，包括加快物流枢纽资源整合建设、构建国际国内物流大通道、完善现代物流服务体系、延伸物流服务价值链、强化现代物流对社会民生的服务保障、提升现代物流安全应急能力；提出三方面发展任务，包括加快培育现代物流转型升级新动能、深度挖掘现代物流重点领域潜力、强化现代物流发展支撑体系；从优化营商环境、创新体制机制、强化政策支持、深化国际合作、加强组织实施等方面，对加强实施保障提出明确要求。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

赵璟调研秦创原(商洛)飞地孵化器建设时强调

充分发挥秦创原平台作用 持续促进创新链和产业链深度融合

本报讯 (记者 李小龙)12月13日，市委书记赵璟调研秦创原(商洛)飞地孵化器建设工作。她强调，要深入贯彻党的二十大精神，落实省委十四届三次全会部署要求，用好秦创原平台，聚焦优势产业推动产学研协同联动，为高质量发展注入创新动力。市领导张国瑜、孙举恒一同调研。

赵璟观看了秦创原立体联动孵化器宣传片后，来到秦创原(商洛)飞地孵化器展厅，听

取我市参与秦创原建设情况介绍。她指出，要依托秦创原创新驱动总平台，充分发挥飞地孵化器的窗口和引擎作用，解决好企业人才引进、科技攻关、融资难等问题，着力激发企业自主创新活力与动能。

在我市入驻秦创原的陕西盘龙、环亚源、德润康等企业，赵璟深入了解科技创新、产业发展、平台服务等情况，勉励企业依托秦创原和西安的创新生态，加强与各科研院所的产学研合作，加快创新成果转

化，提高产品市场竞争力和企业核心竞争力。要加快打造商洛农产品公用品牌，创新营销模式和手段，让好产品拥有好口碑、闯入大市场、卖出好价钱。

随后，赵璟主持召开座谈会。她指出，秦创原是全省科技创新总平台，是将我省科研优势、人才优势转化为经济发展优势的重大举措。要建好用好秦创原(商洛)飞地孵化器，积极推动我市企业在更大范围、更高平台上整合要素资源，与各类科研机

构、科技成果、创投资金、创新人才等精准对接，推进科技创新和实体经济深度融合，真正将孵化器打造成产业高质量发展的强大引擎。各相关部门要优化服务保障，强化与县区、园区和企业的协同联动，着力营造产业集聚、科技聚集、人才聚集、要素聚集的良好环境。入驻企业要树立开放思维、创新思维、市场思维，立足当前、放眼未来，加大研发投入力度，加快转型升级，不断提升企业发展的核心竞争力。



二十大精神在商洛

本报讯 “三百四千”工程奋力赶超行动开展以来，市直相关部门主动扛起牵头责任，高点谋划、扎实安排、狠抓落实，各项工作有力有序开展，取得了明显成效。

在“百名市县领导链条条包抓产业”中，坚持把全面落实产业链发展各项任务 and 重点项目建设和优化提升营商环境等工作紧密结合起来，同安排、同部署、同推进。全力推进主导产业集群化发展，全面落实《商洛市加快产业集群化发展二十条措施》《进一步提升成长型产业链发展水平实施方案》《进一步提升成长型产业链发展水平实施方案》。新材料、绿色食品和健康医药三大支柱产业今年前8个月累计实现产值590亿元，占全市规模以上工业总产值的70%。陕西铝业、洛南环亚源、陕西大西沟等143户新材料企业实现产值410亿元。聚力推进抽水蓄能电站建设，全市规划建设11个抽水蓄能电站与中国电建等公司签订协议，总投资超千亿元、装机容量超千万千瓦。镇安月河抽水蓄能电站大坝主体预计年内建成，山阳、柞水等抽水蓄能电站项目前期工作加快推进。全力推动钒储能等特色产业，启动实施钒储能项目2个。商洛电厂、商南虎之翼、雷博光电等91户清洁能源、智能制造、电子信息等特色产业今年前8个月实现产值255亿元，占全市规模以上工业总产值的30%。

同时，强化产业链重点项目支撑，坚持重点产业链市级重点项目月调度，进一步夯实106名市县领导包联20个产业链、包抓108个市级重点项目责任。今年1至9月，全市重点产业链中市级重点项目开工在建106个，开工在建率98%；完成投资228亿元，占年度计划90%；超计划进度15个百分点。谋划新产业链项目550多个，新开工延链补链强链项目74个。实行市级领导包抓全市27个重大产业项目，截至9月底，项目累计完成投资135.5亿元。南山花园精品酒店及配套、镇安钒矿产业园、高新区全钒液流储能电池等15个项目开工建设。

在“百名部门骨干项目精准服务”行动中，市发改委结合审批事项清单，针对政府投资类和社会投资类项目不同流程，落实由包联科长逐项目制定挂图作战台账，实行半月调度、实行清单管理、限时办结制度，推动建立项目审批事项社会监督机制，倒逼审批部门干部改作风、提效能。围绕精准服务项目“工作怎么干、手续找谁办、都能办什么”，制定分发《“百名部门骨干项目精准服务”指南》。截至目前，市社科(股)长服务项目600多次，电话沟通1000多次。在100个新开工重点项目和50个招商引资项目中，已开工建设136个，完成投资170亿元。(市发改委供稿)

我市加快主导产业集群化发展

链条条包抓产业 联项目精准服务

我市强力推动生态产品价值实现

本报讯 12月11日，《商洛市加快推进生态产品价值实现工作三十二条措施》正式印发。三十二条措施是在市委主要领导带队赴江浙地区考察学习、市内实地调研、多层次召开座谈会和广泛征求意见的基础上，充分结合商洛实际制定出台的。主要从促进生态物质供给产品价值、生态调节服务产品价值、生态文化服务产品价值实现、体制机制创新四方面提出了具体措施，确保全面落实中办、国办印发的《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》、省发改委《关于进一步做好生态产品价值实现机制有关工作的函》系列政策，切实把我市绿水青山“好颜值”转化为金山银山“好价值”。

“三十二条”明确了贯彻落实的牵头单位和责任单位，分别从品质生产、品牌溢价、数智营销等维度，提出了促进生态物质供给产品价值实现的九条措施；从生态保护与修复、水源涵养、固碳释氧、生物多样性等维度，提出了促进生态调节服务产品价值实现的八条措施；从秦岭文化、休闲旅游、景观价值等维度，提出了促进生态文化服务产品价值实现的八条措施；从生态产品核算、生态资产运营、绿色金融支持、绿色发展奖惩等维度，提出了建立健全符合商洛实际的生态产品价值实现创新机制的七条措施。三十二条措施的施行，将有力推动商洛生态产品价值实现机制试点工作向细、向实、向深全面加快推进。

下一步，我市计划出台生态产品价值实现机制2023年度重点工作任务清单、促进GEP与碳汇核算成果应用实施方案、GEP专项考核办法，探索制定评绿星赋能、绿色奖惩等配套政策，为生态产品价值实现提供制度保障，争取形成可复制、可推广的生态产品价值实现路径和模式，创造更多“秦岭样板”“商洛经验”。

洛南强化环保网格化监管

本报讯 (记者 肖云)今年以来，洛南县积极探索生态环境管理新模式，不断健全聘用、巡查、培训、调度、考核等各项运行管理制度，持续推进生态环境保护网格化监管工作取得实效。

洛南县对全县732名四级环保网格员进行了梳理、更换并重新聘用，每个村确定3名责任心强、文化程度高、能够胜任工作要求的网格员，建立了工作交流群，安排人员逐镇对新聘网格员进行了业务培训，做到每个网格“事有人抓、人有人管、抓能抓实、管能管严”。

同时，加强网格化监管定期调度，实行“周排名、月汇总、季通报”，完善了网格员考核奖惩制度，对工作推进迟缓或周排名持续垫底的镇办，及时与一把手领导对接沟通，大大提高了镇办对网格化监管工作的重视程度。

经过县镇村三级网格员持久性地不断努力，辖区生态环境保护水平得到显著提升，网格化管理系统运行更加顺畅，解决生态环境问题的效率进一步提高。据统计，截至目前，全县16个镇办网格员巡查累计在线66977人次，累计上报巡查信息个数达160652条，解决环境问题24156个，综合排名位列全市前茅。



12月11日，洛南县保安镇庙底村开展人居环境整治评比活动，为整治成效突出的农户颁发流动红旗。今年以来，我市各地坚持以提升农村人居环境整治效果为抓手，根治“脏乱差”、打造“洁净美”，农村环境明显改善。(本报通讯员 杨开让 摄)

山阳不断优化窗口单位作风建设

本报讯 (通讯员 李增智)为加快推进政务服务标准化、规范化、便利化，近期，山阳县组织入驻县政务大厅窗口单位的“一把手”走进政务大厅，开展“走流程、坐窗口、优服务”活动，感受办事体验、查找办事难点、打通服务堵点，从而进一步优化营商环境，提升服务效能。

山阳县23个窗口单位负责人先后来到政务大厅，采取亲自办、代理办、陪同办等形式，全流程体验办事过程。从办事要件数量、办理环节、办理时限、跑路次数和网上办理等方面，发现提升办事便利化和流程优化程度的空间；通过体验首问负责、一次性告知、办事指南、帮办代办、引导服务、投诉监督等要素，发现运转不畅、效率不高等问题；通过体验验证便民措施落实、“一件事一次办”推进、“容缺受理+告知承诺制”和便民利企政策惠及等情况，发现服务不

优、作风不实的问题。

针对发现的问题，各个窗口单位建立问题台账，列出整改清单，制定整改措施，明确整改时限。目前，梳理发现的43个问题已整改完成37个，6个在持续推进中。

此项活动开展以来，山阳县梳理整合“一件事一次办”审批业务150项。企业开办注销更加简化，开办时间压缩至1个工作日内，中小微企业简易注销符合法定形式的0.5个工作日办结，企业和群众的满意度、获得感持续提升。

扎实开展作风建设专项行动

丹凤秦岭山水乡村建设成效斐然

本报讯 (通讯员 刘春荣 张奇 毛志勇)今年以来，丹凤县通过示范建设行动、危房改造和住房品质提升、历史文化传承保护、农村生活垃圾治理举措，扎实推进秦岭山水乡村建设。

县上制定了省级乡村振兴示范镇五年建设方案，完成了镇村风貌、示范镇建设、美丽宜居示范村、海绵城镇、园林城镇5项规划编制，实施项目45个，完成投资2.84亿元。棣花镇、竹林关镇在全省乡村振兴示范镇考核排名中均位居前10名，每镇获得省财政补助资金500

万元。投资640万元在土门村、许家塬村、留仙坪村、寨庄街坊村实施乡村振兴示范村项目4个。棣花社区、万湾社区、资峪沟村、竹林关镇王堰村和洲河北村被评为省级美丽宜居示范村，竹林关村被评为全省“美丽乡村·文明家园”建设示范点。寨庄镇、武关镇、商镇被列入市级乡村振兴示范镇。

在保障安全住房的基础上，实行动态监测，扎实推进危房改造和农房品质提升行动，改造低收入群体危房220户。在棣花镇、竹林关镇建设宜居型示

范农房100套，在庾岭、寨庄、蔡川3镇实施抗震改造32户。全县排查自建房92455栋，分类封存、拆除、加固维修有安全隐患房屋28栋，推动群众住房从“安全有保障”向“住得更安心、更舒心”逐步转变。

县上整合省级专项资金，为镇办配备垃圾压缩车12辆、240L垃圾桶1160个、分类果皮箱200个，建垃圾分类投放亭17套，指导各镇办将垃圾统一转运至县垃圾处理厂和竹林关、棣花垃圾填埋场实施无害化处理，保障了农村垃圾处理的正常运

转。在竹林关村、留仙坪村等多地开展农村生活垃圾分类试点，农村生活垃圾治理能力得到明显提升。

同时，积极挖掘历史文化，对省政府公布命名的棣花历史街区设定了保护标识牌；对县政府公布的丹凤县商镇桃园王柏栋故居、龙驹寨街道何家店村田家大院、寨庄汪家沟阮家大院、武关田家老宅4处历史建筑进行挂牌保护，对棣花社区、竹林关村、武关村3个省级传统村落进行了挂牌保护。申报的两岭传统村落已通过省级专家组验收。